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E r g e b n i s p r o t o k o l l 
 
über die öffentliche  Sitzung des Gemeinderates am 14.01.2020 
_________________________________________________________ 

 
3  Beschlussfassung über den Antrag der CDU-Fraktion zur Anpassung der ehren-

amtlichen Entschädigung 
Vorlage: 005-20 

 
 

 

Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt, dass die Entschädigungssätze nach § 3 Ziffer 1 a Nr. 1.1 und 1.2 
der Entschädigungssatzung auf 55 € erhöht werden.   
 
 
 

 

 
4  Beschlussfassung zur Unterstützung des Hegauer FV bei der Schaffung eines 

Sportzentrums am Standort Welschingen 
Vorlage: 210-19 

 
 

 

Beschluss: 
 
1. Der Gemeinderat signalisiert dem HFV auch unter der neuen Planungsvariante und der 

dargelegten Kosten- sowie Finanzierungssituation grundsätzlich weiterhin die Zustimmung 
zur Unterstützung beim Projekt W 2020. Diese Zustimmung steht unter dem Vorbehalt zur 
Einbringung des noch vorhandenen Festgelds des VfR Engen. 

2. Der HFV soll dem Gemeinderat zur endgültigen Beschlussfassung baldmöglichst einen ver-
bindlichen Projektplan mit Kostenberechnung für das Gesamtprojekt vorlegen. 

3. Der Gemeinderat stellt im Haushalt 2020 zur Vorfinanzierung des Clubheims mit Funktions-
gebäude 300.000 € ein und erteilt für den Haushalt 2021 eine   Verpflichtungsermächtigung 
von 1.048.000 €. 

 
 

 

 
5  Verschmelzung der BSM Innovationsfonds GmbH auf die BSM GmbH 

Vorlage: 010-20 
 
 

 

Beschluss: 
Der Gemeinderat nimmt die geplante Verschmelzung zur Kenntnis und ermächtigt die Verwal-
tung, der Verschmelzung zuzustimmen. 
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6  Beratung und Grundsatzbeschluss zu weiteren Sanierungsarbeiten am Gebäude 
Kindergarten Sonnenuhr 
Vorlage: 004-20 

 
 

 

Beschluss: 
 

1. Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung ein Sanierungskonzept zu erarbeiten und 
einen Förderantrag zu stellen. 

 
2. Der Gemeinderat beschließt das Projekt vorzuziehen und die Projektliste entsprechend 

zu überarbeiten. 
 
 

 

 
7  Beschlussfassung über die Prüfung einer Traglufthalle beim Erlebnisbad 

Vorlage: 011-20 
 
 
 

Beschluss: 
 
Eine weitere Untersuchung und Kostenermittlung einer Traglufthalle für das Erlebnisbad wird 
nicht weiter verfolgt. Mittelfristig soll eine detaillierte Untersuchung und Kostenermittlung hin-
sichtlich besserer und zeitlich ausgedehnter Schwimmangebote für Kinder und Jugendliche in 
Engen erfolgen.   
 
 

 

 
8  Beratung über den Haushaltsplan 2020 

Vorlage: 016-20 
 
 

 

Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung, den Haushaltsplan wie vorgetragen fertig zu stel-
len.   
 
 

 

 
9  Fragemöglichkeiten der Bürgerinnen und Bürger 

 
 
 

9.1  Ehrenamtliche Entschädigung 
 
 
 

Ein Bürger schlägt vor, dass den Mandatsträgern die zusätzlichen 10 Euro an Entschädigung in 
Sterntaler ausgegeben werden könne. Somit profitiere der Engener Einzelhandel von dieser 
Erhöhung der Sitzungsentschädigung. Bürgermeister Moser verweist darauf, dass die Entschä-
digung als Gesamtbetrag den Mandatsträgern ausgezahlt werde und diese selbst darüber ent-
scheiden können, wie sie diese Mittel verwenden.  
 
 

 

 
12  Mitteilungen 

 
12.1  Mitteilung Ruhige Gebiete 

 
 

 

 

 
12.2  Mitteilung Gewerbeanfragen 

 
 

 

 

 
12.3  Mitteilung Bebauungsplan Hinterwieden II Immendingen 
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12.4  Mitteilung Bauvoranfrage Deicherbuck 

 
 

 

 

 
12.5  Mitteilung Bauvoranfrage Bahnhofstraße 

 
 
 

 

 
12.6  Mitteilung Bauantrag Unterdorfstraße 12 

 
 
 

 

 
12.7  Mitteilung Bauantrag Talmühle 

 
 

 

 

 
12.8  Mitteilung Bauantrag Ringstraße 

 
 

 

 

 
12.9  Mitteilung Antrag auf Abweichung Burgstraße 10 

 
 

 

 

 
13  Anregungen und Anfragen 

 
13.1  Flüchtlingsunterbringung 

 
 
 

Stadtrat Tim Strobel erkundigt sich, ob die Stadt Engen einem neuen Flüchtlingszustrom bei der 
Frage der Unterbringung gewachsen sei. Bürgermeister Moser erläutert, dass für die Erstunter-
bringung der Landkreis zuständig sei und nach seiner Kenntnis die Gemeinschaftsunterkunft 
Bahnhöfle vorerst dauerhaft vom Landkreis unterhalten und betrieben werden soll. Bezüglich 
der Anschlussunterbringung ist er dem Gemeinderat dankbar, dass das Gebäude in der Richth-
ofenstraße als Anschlussunterbringung angemietet worden sei. Die Stadt Engen würde im Ge-
gensatz zu 15 anderen Landkreiskommunen seiner Unterbringungsverpflichtung nachkommen. 
Bürgermeister Moser versichert, dass die Stadt Engen in gewissem Umfang auf einen weiteren 
Zustrom vorbereitet sei.  
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